

太原市迎泽区第三实验小学党支部

组织全体党员专题学习党的二十届三中全会精神

科学导报讯 12月,太原市迎泽区第三实验小学党支部组织全体党员在主题党日进行了专题学习,主要内容以集体学习党的二十届三中全会精神为主。全校党员教师齐聚一堂,共同聆听、学习并研讨会议精神,旨在将学习成果转化为推动学校教育工作的实际行动。

活动伊始,由党支部书记召集全体党员共同聆听校长谢春涛对党的二十

届三中全会展开的全面讲述。视频课程详细解读了全会精神,特别是关于深化文化体制机制改革、健全公共文化服务体系、推动文化繁荣等方面的内容,引导大家深刻领会其核心要义。

紧接着,党员教师们按照党内小组划分,结合各自的工作实际展开了热烈的研讨。大家一致表示,通过此次党员培训课程,更加坚定了为教育事业奋斗终身的信心和决心。同

时,大家也围绕如何在教育教学中贯彻落实全会精神,提出了许多富有建设性的意见和建议。

在党内小组的讨论中,教师们一致认为,教育作为国之大计、党之大计,必须始终坚持党的全面领导,以立德树人为根本任务,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在支委会的研讨学习中,党员干部们更

多地关注了学校管理和服务方面的改革。大家认为,全会提出的深化文化体制机制改革等要求,为学校管理和服务创新提供了新的思路 and 方向。应当积极探索符合学校实际的管理和服务模式,不断优化工作流程和机制,提高管理和服务效率,为师生提供更加优质、便捷的服务。

(通讯员 刘姚柔)

太原市万柏林区五三街小学

铭记沉痛历史 筑牢和平基石



科学导报讯 12月13日,太原市万柏林区五三街小学开展了“铭记历史,珍惜和平,共筑中国梦”主题活动,各年级积极参与,以多种形式缅怀历史、展望未来。

一、二年级学生通过观看国家公祭日视频,直观了解南京大屠杀那段沉痛历史,稚嫩的脸庞满是专注与严肃,在幼小的心灵中种下和平的种子。

三、四年级学生精心制作手抄报,用画笔描绘历史与和平,内容涵盖南京大屠杀史实、抗战英雄事迹以及和平意义等。经评选,优秀作品在升旗仪式上展示,以激发学生们的爱国情怀和民族自豪感。

五、六年级举办“铭记历史,珍爱和平”征文比赛,学生们用文字表达对历史的铭记和对和平的珍视,字里行间展现出当代青少年的责任担当与深刻思考。

全校各年级班队会同步开展,班主任们借助丰富资料讲解历史,引导学生思考和平的来之不易。活动中,各班拍照记录,定格下庄重严肃的瞬间,发回班级群,展现了学生们积极参与的热情和铭记历史的决心。

此次学习活动让学生们深刻认识到国家公祭日的意义,激励大家珍惜和平,为共筑中国梦而努力,奋发图强,让历史的悲剧不再重演,让和平之光永远照耀中华大地。

(通讯员 郭雪利)

古县城镇第三小学

组织开展“我眼中父母的好习惯坏习惯”主题思政教育



科学导报讯 为深入贯彻落实临汾市委、市政府三个“十小事”进校园部署,全面贯彻市教育局《关于开展“我眼中父母的好习惯坏习惯”主题教育活动的通知》精神,12月11日,古县城镇第三小学迅速响应,积极行动,多形式开展思政教育,全力推动文明理念在学生心中深深扎根。

上午,德育副校长张元华向全体学生开展“最初中国·文明临汾”三个“十小事”宣传教育,引导学生从自身小事做起,养成文明习惯,随后还大力倡导“小手拉大手”的活动理念,鼓励学生将在学校所学、所悟的文明理念与良好习惯传递至家中父母,携手共筑文明风尚。

下午,思政组教师精心组织了“我眼中父母的好习惯坏习惯”思政教育集体备课,集思广益,深挖素材,只为课堂呈现更具深度与温度。

课堂上,教师们巧妙引导,以学生的亲身观察为切入点,鼓励大家踊跃分享父母在家的点滴点滴,剖析习惯背后的影响。师生在热烈互动中明辨是非,让文明与陋习的界限愈发清晰,将思政教育从理论化作生活指南,真正促使学生内化于心,也借由他们向家庭辐射,带动家庭文明素养进阶。

古县城镇第三小学全力推进的“我眼中父母的好习惯坏习惯”思政教育活动,紧扣上级部署纲要。

(郝艳 贾婷茹)

太原市迎泽区校尉营小学党支部

深入学习《关于加强学校宗教工作的指导意见》



科学导报讯 为贯彻落实《关于加强学校宗教工作的指导意见》,12月20日,太原市迎泽区校尉营小学党支部组织了学习活动,旨在进一步落实党的宗教政策,确保学校教育的科学性和安全性。

活动中,该校党支部宣传委员张姿同志引导党员教师研读了《关于加强学校宗教工作的指导意见》,深入学习宗教政策法规,增强法治观念。同时,教师们

还结合自身的教学工作实际,积极探讨如何在日常教学中融入民族宗教知识,引导学生树立正确的国家观、民族观、宗教观。

通过学习,教师们进一步明确了学校在民族宗教工作中的重要责任和特殊使命。大家一致表示,将严格按照党的民族宗教政策,加强对学生的思想政治教育,引导学生增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做

到“两个维护”。同时,教师们还将积极开展丰富多彩的校园文化活动,提高学生的民族政策法规知晓度,增强学生的民族团结意识和法治观念。

此次学习,不仅提升了该校教师对民族宗教工作的认识和理解,也为推动学校宗教工作的健康发展奠定了坚实基础。

(通讯员 林莉萍)

太原市万柏林区兴华西街小学

召开师德师风专题培训会

的师德师风和无私奉献的精神。大先生之“大”不在于学段的高与大,而在于情怀、精神、品格、思想以及担当责任、示范作用之“大”。在“为学、为事、为人示范”和“促进学生全面发展”上没有大小之分,高低之别,中小学教师也应做大先生。

此外,王建华还特别指出,教师作为立教之本、兴教之源,当好大先生是时代的呼唤,事业的需要以及人民的期待。要想当好大先生,必须回答好教育要培养什么人、怎

样培养人、为谁培养人这一根本问题。教师要做到有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心;要坚持教书和育人相统一、言传和身教相统一、潜心问道和关注社会相统一;要做学生锤炼品格的引路人,做学生学习知识的引路人,做学生创新思维的引路人,做学生奉献祖国的引路人。自觉、积极地争做新时代的大先生。参加培训的老教师们认真聆听学习着。

(通讯员 李彦希)

太原市晋源区第四实验小学

举办第二届“阳光杯”语言表达素养大赛四年级专场比赛

科学导报讯 12月12日下午,太原市晋源区第四实验小学“童心绘梦 故事飞扬——第二届‘阳光杯’语言表达素养大赛”四年级专场在德晨楼会议室拉开帷幕。此次活动以“清廉故事”为主题,旨在全面贯彻素质教育,进一步培养学生演讲与语言表达能力。同时,让清正廉洁之风进校园,让廉洁故事润心田。

赛前,各班本着公平公正的原则,动员本班学生踊跃报名,并在班内组织公开选拔赛。赛中,20位选手准备充分,演讲内容紧扣此次主题,全程脱稿演讲。

翻开历史的画卷,廉洁之花绚丽绽放,选手们或讲述两袖清风的明代清官于谦;或讲述不持一砚归的包拯;或讲述明朝刚正不阿的第一清官海瑞;或讲述平凡而伟大的感动中国人物张桂梅……选手们或娓娓道来,或慷慨激昂,他们感情真挚的演讲,让前来受邀观赛的部分学生家长赞叹不已。其中,吕尚宸、范轩宇、段洛一、邹嘉雯等选手表现尤为

精彩,博得阵阵掌声。现场的评委老师们按照评分细则进行综合考量、评分。最终,根据各班参赛选手总分,四年三班获得“最佳风采奖”,四年二班获得“最具潜力奖”,同时评出个人一等奖4人,二等奖8人,三等奖8人。

通过此次比赛,选手们用规范而又富有激情的语言、自然而又得体的体态语向全校师生诠释着廉洁的内涵,同时丰富了校园文化生活。在每一个学生心中播下了廉洁的种子,让廉洁文化的花朵开遍四小校园。

(张丽 闫珊)



太原市迎泽区滨河小学二八中队

开展“全面发展好儿童”中队会活动

科学导报讯 近日,太原市迎泽区滨河小学二八中队成功举办了一场以“全面发展好儿童”为主题的中队会活动。此次活动旨在通过丰富多彩的形式,激发队员们的学习兴趣,培养他们的综合素质,引导他们在德、智、体、美、劳各方面均衡发展,成为新时代的好儿童。

伴随着庄严的升旗仪式和嘹亮的队歌,中队会正式拉开序幕。中队辅导员孟老师发表了热情洋溢的开场致辞,她强调了全面发展的重要性,鼓励每位队员都要勇于探索,敢于实践,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

中队会在“德育小故事”分享环节中,几位队员上台,用生动的故事讲述了诚实守信、尊老爱幼、助人为乐等传统美德,在场的每一位队员都深受启发,更加明白了品德修养在个人成长中的基石作用。

紧接着是智力竞赛的展示。队员们通过科学小实验、数学趣味解答、语文知识竞赛等形式,展现了他们在学习上的勤奋与智慧。这一环节不仅激发了队员们的学习兴趣,也促进了相互之间的学习交流。活动尾声,中队辅导员孟老师对此次中队会进行了总结,高度赞扬了队员们的积极参与和出色表现,并勉励大家持续努力,真正成为全面发展的好儿童。

此次“全面发展好儿童”中队会活动,不仅为队员们提供了一个展示自我、相互学习的平台,更在他们心中种下了全面发展的种子,为他们未来的成长之路奠定了坚实的基础。

(通讯员 孟丽花)

围绕“我们的传家宝——西柏坡精神”

太原市迎泽区朝阳街小学举办主题思政大课堂活动

科学导报讯 12月16日,太原市迎泽区朝阳街小学举办了一场意义深远的思政大课堂活动,此次活动聚焦“我们的传家宝——西柏坡精神”。在庄严的国歌声中,五星红旗冉冉升起,全体师生注目礼,现场气氛庄重肃穆。

二年级二班的学生进行了主题演讲,详细阐述了西柏坡精神的内涵,包括谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗等核心要义,并结合实际生活讲述了这些精神在当代的重要性与传承意义。学生们着装整齐,精神饱满,用稚嫩却坚定的声音和舞蹈表达了传承西柏坡精神的决心。

随后,校领导在讲话中强调,西柏坡精神是历史留给我们的宝贵财富,鼓励全体师生将其融入到日常的学习与工作中,在面对困难时要保持坚韧不拔的毅力,在取得成绩时依然保持清醒头脑,不断追求进步与卓越。

此次活动不仅增强了师生们的爱国情怀,更让西柏坡精神在校园中得到进一步传承与弘扬,为校园文化建设注入了强大的精神动力。该校相信在这种精神的引领下,朝阳街小学的师生们将以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到未来的学习与工作中,努力创造更加优异的成绩。

(张敏)

太原市迎泽区东岗小学各班

开展第三十七个“世界强化免疫日”主题班会

科学导报讯 进入秋冬季,气候变化异常,各种细菌、病毒也接踵而至,学生的免疫功能低下,容易受到各种病原体的侵袭。为切实加强秋冬季传染病防控工作,增强学生日常自我防范意识,有效预防传染病的发生,保障师生身体健康,在第三十七个“世界强化免疫日”来临之际,12月12日,太原市迎泽区东岗小学各班开展了“免疫的尽头”主题班会。

班会上,各班学生化身“健康使者”,通过童趣盎然的卡通展板展示疫苗如何在身体里“打败病菌小怪兽”,用生动的动画视频讲解免疫知识,让晦涩的医学概念变成了孩子们易懂的小故事。同时开展“小手拉大手,共筑免疫长城”班会活动,进行有奖问答环节更是将气氛推向高潮,孩子们高高举起小手,抢答着关于疫苗种类、接种时间等问题,在欢声笑语中加深了对免疫重要性的认知,明白了接种疫苗就像给身体穿上“坚固铠甲”,能有效抵御疾病侵袭。

在互动体验区,模拟接种流程让孩子们提前熟悉接种场景,减轻恐惧心理。许多学生表示:“原来接种疫苗不可怕,还能保护自己和家人!”还有些学生则当起“小小宣传员”,承诺将所学知识带回家,向长辈传递免疫理念,以“小手拉大手”形式拓展活动影响半径。

此次活动将劳动教育与秋冬季传染病预防宣传相结合,不仅增强了学生们的传染病防控意识,而且使其懂得更多应对秋冬季传染病的方法,为打造健康安全的校园奠定了良好的基础。

(郝艳)